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Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (Ελλάδος) 
Πανεπιστήµιο Harvard 

Ναύπλιο, 9 Μαρτίου 2012 

Προς: Διευθυντή Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Πιερίας 
              
Κύριε Διευθυντά, 

  

Το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (Ελλάδος) του Πανεπιστηµίου Harvard (ΚΕΣ) λειτουργεί τα 
τελευταία τρία χρόνια στο Ναύπλιο ως σταθµός του αντίστοιχου Κέντρου του Harvard στην Ουάσιγκτον καθώς 
και ως κόµβος του διεθνούς δικτύου του Πανεπιστηµίου Harvard στην Ευρώπη. Σκοπός του ΚΕΣ είναι η 
µελέτη και ανάδειξη του ελληνικού πολιτισµού και της ελληνικής «παιδείας». Η Ψηφιακή Βιβλιοθήκη του 
ΚΕΣ, η οποία είναι ανοικτή στο ευρύτερο κοινό, παρέχει  πρόσβαση στις εβδοµήντα και πλέον ψηφιακές 
βιβλιοθήκες του Πανεπιστηµίου Harvard.  

Στο πλαίσιο της ανάπτυξης συνεργασίας του Κέντρου µε την εκπαιδευτική κοινότητα θα θέλαµε να 
σας ενηµερώσουµε για ένα καινοτόµο πρόγραµµα, το οποίο ξεκίνησε πιλοτικά  πέρυσι, ενώ συνεχίζεται 
επιιτυχώς και  πλήρως αναβαθµισµένο εφέτος. Απευθύνεται σε όλες τις βαθµίδες της εκπαίδευσης και κυρίως 
σε µαθητές Δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. 

Το ΚΕΣ έχει σχεδιάσει σε συνεργασία µε συναδέλφους από τις βιβλιοθήκες του Κέντρου µας στην 
Ουάσιγκτον και στο Harvard, το πρόγραµµα «Εισαγωγή στα Ψηφιακά Εργαλεία Γνώσης. Η Ψηφιακή 
Βιβλιοθήκη του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών». Κατά τη διάρκεια του προγράµµατος πραγµατοποιείται 
παρουσίαση της Ψηφιακής Βιβλιοθήκης του Κέντρου µε σκοπό την εισαγωγή των µαθητών στην Ψηφιακή 
Τεχνολογία και τις  µεθόδους µε τις οποίες αυτή αξιοποιείται, για τη διάδοση της γνώσης, από πανεπιστήµια 
όπως το Harvard.  

 Θα θέλαµε να σας παρακαλέσουµε να γνωστοποιήσετε στα σχολεία της Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης 
την πρόσκληση συµµετοχής στη δράση αυτή, η οποία προσφέρεται χωρίς χρηµατική ή άλλη δέσµευση. Το 
Υπουργείο Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων έχει ήδη αναρτήσει πληροφορίες για το πρόγραµµα 
αυτό στη διαδικτυακή πύλη e-yliko, ως προτεινόµενη εκπαιδευτική δραστηριότητα για τα σχολεία που 
επισκέπτονται την Πελοπόννησο. 

Προσβλέπουµε στη συνεργασία σας και στην ανταπόκριση των σχολείων. Πιστεύουµε ότι το εν λόγω 
πρόγραµµα συµβάλλει στον εµπλουτισµό των σχολικών δράσεων. 

*Επισυνάπτεται έγγραφο µε περισσότερες πληροφορίες. 
 
 

 Μετά τιµής 
 

 
 Ιωάννης Πετρόπουλος 
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Εισαγωγή στα Ψηφιακά Εργαλεία Γνώσης. 

Η Ψηφιακή Βιβλιοθήκη του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών (Ελλάδος) 
του Πανεπιστηµίου Harvard 

 
Το Πρόγραµµα απευθύνεται κυρίως σε µαθητές και µαθήτριες του Γυµνασίου και του Λυκείου. 

Προσαρµόζεται και διαφοροποιείται ανάλογα µε την ηλικία των συµµετεχόντων µαθητών. 
 
Στόχος του Προγράµµατος είναι να γνωρίσουν οι συµµετέχοντες τον τρόπο λειτουργίας µιας Ψηφιακής 

Βιβλιοθήκης. Επισκεπτόµενοι οι µαθητές το Κέντρο µε τη συνοδεία εκπαιδευτικών θα έχουν την ευκαιρία να 
εξοικειωθούν µε την Ψηφιακή Βιβλιοθήκη “Γεώργιος Δ. Βερναρδάκης” του Κέντρου, η οποία είναι πύλη 
ηλεκτρονικής πρόσβασης στις εκτενείς βιβλιογραφικές πηγές του Harvard. Η πύλη αυτή µοναδικό ερευνητικό 
εργαλείο για καθηγητές, φοιτητές, µαθητές, ερευνητές και το ευρύτερο κοινό. Η ψηφιακή βιβλιοθήκη του 
Κέντρου επιτρέπει απευθείας πρόσβαση σε όλες από τις εβδοµήντα και πλέον βιβλιοθήκες, οι οποίες σχηµατίζουν 
το σύστηµα βιβλιοθηκών του Harvard. 

 
Η δοµή του Προγράµµατος περιλαµβάνει: 
o Παρουσίαση των δράσεων του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών και του Πανεπιστηµίου Harvard, µε τη 

βοήθεια καινοτόµου λογισµικού ειδικά σχεδιασµένου για το Πρόγραµµα και τη χρήση βιντεο-προβολέα.  
o Πλοήγηση στο διαδίκτυο, σε επιλεγµένες ιστοσελίδες, όπως αυτή του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών 

στην Ουάσιγκτον, από όπου θα γίνει προβολή µικρών αποσπασµάτων διαλέξεων και µαθηµάτων του Gregory 
Nagy, καθηγητή Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας στο Harvard, Διευθυντή του Κέντρου στις Ηνωµένες Πολιτείες. 
Οι διαλέξεις αυτές διατίθενται ελεύθερα στο «Εικονικό Κέντρο» του ιστότοπου του Κέντρου και αποτελούν 
προϊόν της διδασκαλίας στο Harvard.  

o Πλοήγηση σε άλλα διαδικτυακά µέσα και εργαλεία (π.χ. Khan Academy, Ted.com κ.λπ.) καθώς και 
στην πλατφόρµα “Ψηφιακό Σχολείο” του ΥΠΔΒΜΘ. 

o Πλοήγηση στους συνδέσµους της ψηφιακής βιβλιοθήκης του Πανεπιστηµίου Harvard και επεξήγηση 
του τρόπου λειτουργίας τους. 

o Προβολή συγκεκριµένων παραδειγµάτων αναζήτησης πληροφοριών. 
o Τέλος, θα διατίθεται χρόνος για ερωτήσεις και συζήτηση 
o Το Πρόγραµµα περιλαµβάνει ταυτόχρονη ξενάγηση στο κτήριο στο οποίο στεγάζεται το Κέντρο 

Ελληνικών Σπουδών και σύντοµη αναφορά στην ιστορία του (εφόσον το επιθυµούν οι συνοδοί- καθηγητές). 
 
Η συµµετοχή των σχολείων στην καινοτόµο αυτή δράση παρέχεται δωρεάν από το Κέντρο Ελληνικών 

Σπουδών και το Πανεπιστήµιο Harvard, χωρίς καµία άλλη δέσµευση. 
 
Για την επιτυχία του Προγράµµατος και ιδιαίτερα για τον έγκαιρο προγραµµατισµό των επισκέψεων 

είναι απαραίτητος ο συντονισµός µεταξύ του Κέντρου και των υπευθύνων εκπαιδευτικών οι οποίοι 
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επιθυµούν να συµµετάσχουν σε αυτό.  Είµαστε στη διάθεση  όλων των Σχολείων (27520 47030 & 47040) για 
οποιαδήποτε περαιτέρω ενηµέρωση για το Πρόγραµµα. 
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